

# 本报“清尘行动”启动啦!

## 将免费为市区200个家庭清洗空调

本报记者 于涛 陈莹

空调被称为“室内的肺”，你家中的这个肺，有多久没清洗了？你在想清洗的时候是否也为找不到空调清洗人员而烦恼呢？即日起，本报将联合润欣清洁服务中心，免费为市区(芝罘、莱山区)的200个家庭免费清洗空调。市民可电话报名，也许明天就有人上门服务，还您一个干净的居家环境啦！

一年不洗的空调，会有多脏？曾有一份“空调不清洗，72小时吹

霉一碗饭”的实验报告，在微博上引起热议。记者在到一个市民家中采访时，也曾被仅仅一年没洗就洗出的一团团黑灰吓了一大跳。长时间不洗的空调对一般人易引发呼吸道疾病和过敏，对于孕妇，这些灰尘更可能会带有导致孕妇流产的李斯特菌，引起败血症和心内膜炎的干枯棒状杆菌等等。

入夏以来，本报接连收到了不少市民的电话，反映清洗空调

的各种烦恼。有的市民打了十几个电话都找不到清洗空调的单位，有的很久都排不上队，还有的市民想学习清洗空调的方法。

为此，本报联系了烟台润欣清洁服务中心，决定推出本报今夏的读者活动“清尘行动”，我们将为市区(芝罘、莱山区)的200个家庭免费清洗一台柜式或挂式空调，同时在上门服务的过程中，润欣清洁的工作人员可以免费教授市民怎样洗空调，这样也许明年

夏天，您就可以自己动手清洁空调了！

免费清洗的名额共有200个，即日起，市民可以拨打电话18853584953报名。工作人员将在最快的时间上门为您清洗空调，为保证活动公益性，市民在活动进行中可随时拨打报名电话提出您的意见和建议。

快来报名吧，愿我们的努力，能让您的这个夏天享受洁净的清凉！

新浪微博:今日烟台  
腾讯微博:齐鲁晚报今日烟台  
微信:jinniyantai  
QQ群:199025650  
邮箱:jrytdz@163.com  
手机:15963503817

### 互动台

欢迎来到我们为读者开办的互动栏目。

“我来评报”栏目欢迎您对每天最感兴趣的报道进行点评，会有记者给您回复；也欢迎您对报纸的错误及时指正探讨。

“公民记者”栏目里，欢迎您把随手拍下的照片或发现的线索、对烟台社会现象的意见发给我们，希望每期都有来自您的报道。

以上内容，可通过发送邮件至:jrytdz@163.com或在微博上@我们，或发送短信至15963503817。

每个月我们都将选出金牌“公民记者”一名并赠送全年报纸一份。快来参加哦！

### 公民记者



### 禁而不止

描述:尽管“禁止停车”的牌竖着,车照样停!有关部门应解决停车场问题,车主也不要乱放。

读者 焦风格

北马路朝阳街路口修好了,谢谢今日烟台的帮助@今日烟台  
新浪微博网友@loulou2008

## 建个烟台名人博物馆如何



### 读者来信

毛贤君

2013年6月11日,神舟10号宇宙飞船成功发射,遨游天空,全球华人欢欣鼓舞。唯一一名女航天员王亚平是我们烟台姑娘,这怎能不使烟台人感到骄傲光荣和自豪。全国各大媒体记者纷纷奔赴福山,采访王亚平的家人,极大地提高了烟台在全国的知名度。这真是名城孕育名人,名人为名城争辉添彩。名人与名城相互促进,相得益彰。一个没有名人的城市,是没有特色的城市。一个没有名人的城市,是没有活力的城市。

著名作家郁达夫先生说得好:“一个民族没有杰出的人物是可悲的,有了杰出的

人物而不知爱惜,更是可悲的,有了杰出的人物而不知爱惜,更是可悲的。”一个民族如此,一座城市何尝不是如此。为此,笔者建议设立一个名人博物馆,打破志书编纂生不立传的传统,凡我烟台籍儿女,或外籍在我市生活工作过,对我市建设发展,乃至对国家、对民族、对世界作出贡献的名人,应该收集资料,为他(她)们立传。趁他(她)们年轻,收集史料相对容易些。不仅王亚平,像我市的奥运冠军邢傲伟、唐功红,名演员唐国强、范冰冰等应收录其中。至于科技界精英更应在名人馆里有他(她)们的一席之地。比如农民育种专家李登海就应该有个展室,把他的科研成果介绍出来。今天的新闻,就是明天的历史。这不仅激励当代人奋发图强、艰苦创业,而且可以保存大量珍贵史料,功在当代,利在千秋。

筹建烟台名人博物馆既要立足当代,也要不忘历史。从近代史上讲,王懿荣是我市福山人,理应利用地理优势,洋洋洒洒予以介绍。清末忠臣李鸿章、盛宣林来过烟台。民国初年孙中山先生来过烟台,并为张裕公司留下墨宝。老一辈无产阶级革命家陈云、邓小平、叶剑英都来烟台休养过。江泽民、胡锦涛总书记、李岚清副总理等党和国家领导人都来我市视察过工作。国际方面,韩国总统朴槿惠在2006年来过烟台。若先列提纲,谁个入展,智者见智,仁者见仁,引起争论,若把这些资料收集起来,集中展出,必将推动我市地方史研究的发展,对文化强市的建设,起到促进作用。

总之,烟台名人博物馆一旦开馆,可为我市增加一处旅游景点和爱国主义教育基地,提升烟台文化底蕴和历史品位,不知读者诸君以为然否。

### 微地带

## 把你说给大家听

本报新媒体管理员 闫腾

就先从读者版说起吧。读者版上都可以发些什么内容呢?上周四,小编在微信“图样图森破”栏目的结尾向粉丝们求助:您对烟台有什么建议、意见,对我们报纸、微博、微信有什么想法,哪里好、哪里不好?您生活中遇到了什么烦恼?都可以跟小编聊聊啊!于是,小编收到了许多回复,有诉说生活问题的,还有表扬的。亲们,你们的夸奖扑面而来,太火热了,这里就不一一贴出来了,免得被说是“老婆卖瓜、自卖自夸”……此处省略“哈哈”五百字,小编先去笑五分钟再说下文!

微信互动的粉丝中,有一位昵称为“菲菲”的女孩,聊了一会向小编要了QQ号码,因为同是“踩着青春尾巴”的80后姑娘,两个人很聊得来。菲菲对报社很好奇,一会问问工作时间,一会问问小编的灵感来源于哪里,后来,才进入正题——其实,这姑娘对写作非常感兴趣,最想知道的是:一般什么样的文章可以登报纸呢?

今日烟台的读者版、评论版、副刊版,是长期面向读者征稿的,一经录用还有稿费,不过菲菲对自己还不是很有信心,谦虚地说自己没有经过训练,写得不好。那也没关系,可以先写一些小随笔试着发到我们读者版来,菲菲说:“稿费不重要,如果自己的文章能登报,去影响别人,这才是让我无比喜悦的。”这让小编很有共鸣,小编在微信中想表达的,也是自己想要影响到大家的观点,传达我们认同的思想。

每个人都会有表达自己的欲望,希望自己的观点能被认同,我们脑海中都有一个智慧的种子,一旦破土而出,就会迫切需求一个宽阔的舞台——现在,我们的读者版就是读者们的舞台,有文章,就发来试试吧,无处落笔也没关系,一句话,一点思想,都可以从微信发给小编,小编在这一言一思中寻找亮点,推荐给大家——没有灵感的时候,聊家常也是可以,您生活中遇到什么问题了?都可以告诉《今日烟台》,沟通让生活更近了,小编把新闻说给您听,您也可以把自己说给我们听。

小编去菲菲的QQ空间读了几篇菲菲的原创日志,菲菲爱读书,写的都是读完某本书后的感悟,最难得的是有自己的思考。在如今这样忙碌喧嚣的嘈杂环境里,还能保有思考,已是不易。她说,很喜欢励志的书籍,看了之后都有些感触,想给自己一些正能量,鼓励自己快乐一点、坚强一点,有时候有些东西自己想了很久都想不明白,也许书中的一句话就让自己明白了。

我们读书,很多时候其实就是在读自己。在这里,送一句话给菲菲:你是一个什么样的人,就会听到什么样的歌,看到什么样的文,写出什么样的字,遇到什么样的人。你能听到治愈的歌,看到温暖的文,写着倔强的文,遇到正好的人,你会相信那些温暖,信念,梦想,坚持这样子看起来老掉牙的字眼,是因为你就是这样子的人。

等待菲菲的新稿了,也期待所有读者的投稿,这个舞台是大家的,我把我说给你听,你也可以说给所有人听。

### 我是发行员

## 凤凰站发行员王世香

# 雨天用塑料袋给读者盖报箱

本报记者 于涛 实习生 刘伯年 王钰

初见王世香是在凤凰站的发行站里,她刚送完报纸回来,天正下着大雨。

王世香是凤凰站这边小有名气的发行员,不是因为什么大事,仅仅是因为在下雨天的时候她会用塑料袋盖好报箱,或者把每一份报纸用塑料袋裹好,防止报纸被水打湿。就是因为这些不起眼的小事,她得到了老客户们的一致好评,也正因为这些小事的缘故,她获得了越来越多新客户的青睐。谈到为什么想起自己掏腰包买塑料袋给客户们裹报纸时,王世香咧嘴一笑:“没想那么多,就是想把自己的活儿给干好,干一行爱一行嘛。”在整个谈话过程中,王世香说的最多的一句话就是“想把自己的活儿干好”。



王世香

### 铁则:先做朋友 再订报纸

王世香老家是潍坊诸城,嫁到烟台已经有小20年了。初来烟台时,她还操着一口标准的诸城话,到现在却听不出来家乡味儿,“也是因为开饭店的原因,开饭店接触的人多了,也就慢慢变过来了。”在没做发行员之前,王世香和老公开了一个饭店,小日子也过得很美,但是就是“太累了,不自由”。

到今年,王世香已经干了两年的发行员了,凭借认真负责的工作态度,她也被火速提拔为了三个分站之一。当记者询问她对发行员这个工作有什么最深刻的感受时,王世香毫不犹豫地说了:“自由!”

在开饭店的那几年,王世香也总结出了一些道理,这些道理放在发行员这一行也同样适用。比如要想有回头客,老顾客,就要先和他们成为朋友,先做朋友,再做买卖。在做发行员的这两年中,王世香把

这条原则移花接木地用到了送报纸中,用她的话说就是“先做朋友,再订报纸”。凭着这条铁则,王世香在工作之余,也结识了不少老朋友。

### 雪天:私家车来开道

王世香现在的作息就是凌晨4:00起床,稍微收拾一下后就去拿报纸,拿到报纸后就一口气送到八九点钟。夏天的时候还好说,天亮得早,也不冷。到了冬天,凌晨4:00的时候天还黑着,大风呼呼地刮,烟台这里风又疾雪又大,怎么送?那也得送啊,为了工作风再大雪再大都得送,而且还得准时送到。”王世香说道。

烟台冬天雪下得大,路常常被大雪盖住。到了冬天雪大的时候,王世香就没办法再骑着她平常送报纸的电动车上路,这时候她就会调用自己家的家用汽车充当临时代步工具。“为了工作,能准时抵达客户那送报纸就好。”王世香一如既往地地说道。

据凤凰台发行站的工作人员说,王世香直到现在为止送报过程中从没出现过一次差错。

### 理想:把工作干好

王世香其实是一个挺拘谨的人,不善言辞,在交谈中做得最多的动作就是低头笑,很难想像她是怎么样博得那么多客户的喜欢的。

“有很多的顾客,跟我熟了以后有时候会送我点东西,有蔬菜,有调料,挺多的。还有的老人会比较愿意和我说话,我们能说很多,他们也会嘱咐我一些话,说一些温暖的话。”王世香说。

细心、暖心,认真负责,虽然不善言辞却能通过一些小细节来感动你,这可能就是王世香这么受欢迎的原因吧。谈到未来,王世香说道:“我不想换工作了,这个工作就挺好的,舒服,自由,还能多交朋友,我现在最大的理想就是把这份工作干好。”